

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 07.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

### fejlődő mezőgazdasági termelési rendszerek

1985. január 7. - a termelési rendszerek további fejlesztéséhez jó alapot adnak az eddigi eredmények. a gyakorlat azt mutatja, hogy a mezőgazdaságban a rendszer-szervező nagyüzemek, közös vállalatok munkájára továbbra is igényt tartanak a partnergazdaságok, ám több ágazatban is a feltételek korszerűsítését várják, és nagyobb támogatásra számítanak például az üzem- és munkaszervezésnél, valamint a kedvezőtlen termőhelyek kihasználásánál - ezt állapította meg a mém-ben elkészült összesítés, amely a mezőgazdasági termelési rendszerek működésének tapasztalatait összegezte, különös tekintettel a fejlesztés irányaira.

a mezőgazdaságban jelenleg 69 termelési rendszer működik. a szántóföldi növénytermesztőket husz ilyen szervezet fogja össze, a taggazdaságok, vállalatok száma már meghaladja a 2200-at. a hozzájuk tartozó termőterület megközelíti a 3 millió hektárt. a fontosabb növények nagyüzemi vetésterületének közel 90 százalékát művelik e társulások keretében. a továbbiakban a rendszereket szervezők, gazdaságok és közös vállalatok nagyobb szakmai lehetőséget kínálnak a különféle ágazatok társítására; igyekeznek bővíteni az eddiginél széleskörűbben használható géprendszerek körét, és elterjeszteni azokat az üzem- és munkaszervezési módszereket, amelyeket több növényi kultúra termesztésénél is fölhasználhatnak. javítani akarják a szaktanácsadói munkát a kedvezőtlen természeti adottságu nagyüzemek felkarolására. a takarmánytermesztés hatékonyságának javítására azt tervezik, hogy korszerűsítik a termőföld többszöri hasznosítását elősegítő termelési strukturákat.

az állattenyésztési rendszerek száma jelenleg 24, a rendszereket szervezők 2.500-nál több gazdasággal alakítottak ki szoros együttműködést. méreteikre az is jellemző, hogy a sertéságazat nagyüzemi termelésének mintegy felét integrálják. a mész szakemberei szerint ezek a rendszerek jól segítették a hozamok növelését a mezőgazdaságnak ebben az ágazatában is, ám a továbbiakban jobban kell törekedniük arra, hogy a takarmánytermeléstől a végtermék értékesítéséig átfogják a termelés egész láncolatát. eddig ugyanis többnyire a szorosan vett tenyésztéssel, tartással foglalkoztak, igaz, az esetek többségében jó eredménnyel.

a kertészeti termelésben a rendszerek száma fokozatosan csökken, ugyanúgy a hozzájuk tartozó termőterület is. mindez összefüggésben van a kistermelés fellendülésével is. a termelési rendszereknek ezt a folyamatot egészséges határok közé kell szorítaniuk, ami egyebek között azt jelenti, hogy többet kell tenniük a nagyüzemi és kisüzemi kertészeti munkamegosztás ésszerűbb elrendezéséért. /mti/

jf/kö ie  
00.10 070185 2631

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

egészségügyi szakmai programok

1985. január 7. - az egészségügyi kormányzat ebben az évben is a szív- és érrendszeri-, valamint a daganatos megbetegedések korai felismerését és gyógyítását, a traumatológiai és a pszichiátriai ellátás fejlesztését helyezi az egészségvédelem előtérébe. e szakmai programok megvalósításával elősegíti a lakosság egészségi állapotát kedvezőtlenül leginkább befolyásoló betegségek elleni küzdelmet.

az idén folytatódik a speciális kardiológiai részlegek szervezése, például siklóson, győrött, gyulán. bővül a kardiológiai szakrendelések hálózata bács-kiskun, győr-sopron megyében. pest megyében és a fővárosban a kardiológiai szűrések bővítését, több megyében új diagnosztikai és terápiás eljárások - például echokardiográfiás vizsgálatok - bevezetését tervezik. az egyetemi kardiológiai központokban és az országos intézetben végzett szívmitétek speciális eszközeinek beszerzésére 290 millió forint áll rendelkezésre, 30 millió forinttal több, mint az előző évben.

folytatják a daganatos megbetegedések felkutatására, korai felismerésére irányuló tevékenységet. a nőgyógyászati rákszűrések száma már meghaladja az évi egymilliót, szükséges azonban ennek további emelése. győr-sopron megyében az izotópdiaosztika

alkalmazásának kiterjesztését, szolnok megyében az onkológiai ágyak számának növelését tervezik.

az ország több részében javítják a balesetet szenvedettek ellátásának feltételeit. néhány megyében a műszerezettség fejlesztése, máshol a traumatológia speciális ellátási formáinak bevezetése a cél. ennek megfelelően tervezik az égési, a kézsebészeti, a neurotraumatológiai ellátás kiterjesztését. a kézsebészeti program megvalósításában többek között székesfehérváron, győrött, salgótarjánban, cegléden várható haladás. az égési traumatológiai ellátást miskolcon, salgótarjánban fejlesztik.

várhatóan az eddiginél több beteg részesülhet művese-ellátásban. a vértisztítós vesepótló kezelések száma évi 50 ezerről 60 ezerre, a hasúri eljárású kezelések száma pedig 12 ezerről 15 ezerre emelkedik. az utóbbi otthon alkalmazható formáját igyekeznek szélesebb körben elterjeszteni.

a szakmai programok anyagi lehetőségein belül az alkoholizmus elleni küzdelem feladataira 50 millió forintos fejlesztést irányoztak elő. ez az összeg lehetővé teszi újabb kijózanító állomások kialakítását, a fekvőbeteg-intézetekben alkohológiai osztályok, részlegek szervezését, az alkohológiai gondozás személyi és tárgyi feltételeinek bővítését. felhasználásával megteremthetik az alkohológiai tudományos módszertani központ elhelyezésének a feltételeit, s támogathatják az alkoholelles klubokat. /mti/

me/tr/il/kö bc  
00.11 070185 2691

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a tanácsi vállalatok tavalyi mérlege /1. rész/

1985. január 7. - nehéz évet zártak a fővárosi tanács ipari és szolgáltató vállalatai. az ipari egységek munkáját a piaci feltételek szigorodása nehezítette, a szolgáltatóknak pedig az jelentett nagy feladatot, hogy az eddigieknél differenciáltabb kereslethez kellett alkalmazkodniuk. ezek ismeretében eredménynek számít, hogy a vállalatok közül egyik sem volt veszteséges, sőt összesen csaknem 600 millió forint nyereséget könyvelhettek el.

a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályához tartozó 19 ipari és szolgáltató vállalat 1984-ben 7 milliárd forint árbevételt ért el, amely kismértékben, 1 százalékkal haladja meg az 1983. évit. mint a főosztályon az mti munkatársának elmondták, a

főváros lakossága tavaly több szolgáltatást vett igénybe, mint a megelőző évben. a lakosságnak nyújtott szolgáltatások értéke 900 millió forint volt. különösen a főfotó, a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat, a fővárosi javító-szerelő vállalat, valamint a fővárosi takarító vállalat tevékenysége iránt növekedett a kereslet. a gépkocsi- és a háztartásigép-javítók vállalalási készségét továbbra is gyengítette a változatlanul gondokat okozó alkatrészhiány. az ugynevezett méretes ruhakészítést vállalók szolgáltatásai iránt viszont folyamatosan csökkent az igény.

az árutermelő vállalatok a belkereskedelmi igények kielégítése mellett az exportfeladataikat is teljesítették. a szocialista országokba 500 millió forint értékben szállítottak árut, elsősorban konfekcionált ruházati, bőrdíszmű-, valamint különböző műanyagtermékeket. az egységek konvertibilis exportja 5 százalékkal növekedett az előző évhez viszonyítva. jelentősen növelte dollárbevételét a fővárosi ruhaipari és a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat. az előbbi a kooperációban gyártott női fehérneműk, valamint a tollal töltött párnák és paplanok révén, az utóbbi díszműtárgyak eladásával ért el sikereket. a csökkent munkaképességeket foglalkoztató fővárosi kézműipari vállalat 4 százalékkal növelte exportbevételét. bőr és műbőr alapanyagú termékei, játék- és sporteszközei szerte a világon, így Kanadában, Svédországban és az NSZK-ban találtak vevőre. továbbra is keresettek külföldön a fővárosi műanyagipari vállalatnál készült játékok is. e cég egyébként a múlt évben fejezte be egy új központi üzemének az építését, ahová az eddig szétszórta kis telephelyeit költöztették át.

az új vállalatirányítási formák bevezetésére is készülődnek már az egységek. az előzetes javaslatok szerint a 19-ből 5 vállalatnál küldöttgyűlés, a többinél vállalati tanács látja majd el az irányító munkát. a vállalati kollektívák véleményét figyelembe véve várhatóan április végéig alakítják ki a végső irányítási formát. /folyt. köv./

fr/mz/kö km bc  
00.12 070185 2784

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

a tanácsi vállalatok ... /2. rész/

mint ismeretes a budapesti állami fodrászatból január elsejétől 10 önálló kisvállalat alakult. ezzel - beszámítva a gépkocsi- és a háztartásigép-javítókat is - már 27-re emelkedett a kerületi felügyelet alá tartozó szolgáltató kisvállalatok száma a fővárosban. /mti/

fr/mz/kö km bc  
00.12 070185 0333

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

pályázat szakmunkás-fiatalok katonai főiskolai előkészítő tanfolyamára

1985. január 7. - a honvédelmi minisztérium várja azoknak az érettségivel nem rendelkező szakmunkás-fiataloknak a jelentkezését, akik dolgozó népünk fegyveres szolgálatát élethivatásuknak választják, a magyar néphadsereg tisztjei kívánnak lenni, s kellő képességet, akaratot éreznek ahhoz, hogy - előkészítő tanfolyam után - valamelyik katonai főiskolán folytassanak tanulmányokat.

mindenekelőtt a technikai jellegű szakmunkás képesítéssel, megfelelő gyakorlattal rendelkező fiatalok jelentkezését várják, akik munkájuk mellett magatartásukkal és a közösség érdekében végzett tevékenységükkel is kitűntek. jelentkezhetnek azok a sorkatonai szolgálatukat töltő fiatalok is, akik szakmunkás képesítéssel rendelkeznek, s példát mutatnak a katonai szolgálatban, a szocialista versenymozgalomban.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, feddhetetlen előélet és erkölcsi, politikai megbízhatóság, hivatásos katonai szolgálatra való egészségi alkalmasság. a tanult szakmában eltöltött egy évi munkaidő, nőtlen családi állapot, valamint 25 évnél nem idősebb életkor. a tanfolyamra pályázók jelentkezési lapot a megyei hadkiegészítési és területvédelmi /budapesten a fővárosi hadkiegészítő/ parancsnokságtól, sorkatonák a parancsnokaiktól kaphatnak.

a tanfolyam hallgatóinak katonai főiskolai beiskolázásáról a tanulmányok során elért eredmény, a szorgalom és a személyi kérelmek figyelembe vételével döntenek. a pályázók áprilisban felvételi vizsgán vesznek részt.



a felvételre kerülő fiatalok az előkészítő tanfolyamot az 1985/86-os tanévben végezhetik el és azt követően kezdhetik meg katonai főiskolai tanulmányaikat. a tanfolyam helye: killián györgy repülő műszaki főiskola, szolnok, határidő: március 15. /mti/

és/tr km/bc

00.13 070185 1845

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kongresszusi verseny mezőhéken

1985. január 7. - figyelemreméltó eredményeket hozott a felszabadulási és kongresszusi munkaverseny az országos hirü mezőhéki táncsics tsz-ben. a több mint tízezer hektáron gazdálkodó nagyüzemben az állattenyésztő brigádok az export növeléséhez járultak hozzá munkájukkal. az eredmény: a tervezettnél 15 százalékkal több hizómarhát, libatollból pedig az előirányzott mennyiség másfélszeresét, öt tonnát indítottak a nyugati piacokra. a növénytermesztő brigádok új agrotechnikai módszerek alkalmazásával egytizeddel csökkentették egy hektár szántóterület művelési költségét. a műszakiak házi ujitással megoldották a szárítók energiatakarékos átalakítását; a módszer iránt más gazdaságok is érdeklődnek. /mti/

end/kné/kö az bc

00.13 070185 0772

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

ipari üzemek a fogyasztási szövetkezetekben

1985. január 7. - számottevően fejlődött az utóbbi években a vas megyei fogyasztási szövetkezetek ipari ágazata, több áfész-nél az ipari üzemek nyeresége teszi lehetővé a falvakban működő kis üzletek korszerűsítését is - derül ki egy most elkészült fölmérésből. a pankaszi áfész faipari üzeme például az ország összes ruhagyárának készít vállfákat, vendéglőknek, üzleteknek pedig falburkolatokat, pultokat, asztalokat, székeket. különleges kerti butoraiból már a nyugati piacokra is jut. a szentgotthárd és vidéke áfész csörötneki faipari üzeme a zala butorgyárnak szállít rekamiké- és fotel-kereteket, a szentgotthárdi bőripari üzeme pedig munkavédelmi kesztyűket gyárt, évi nyolc millió forint értékben. a csepreg és vidéke áfész-nél betonárukat gyártanak és értékesítenek, s évente mintegy husz vagon kittet állítanak elő és szállítanak a környező megyékbe. vasváron desztillált vizet gyártó üzemét működtet az áfész.

az áfész ipari-üzemek nemcsak a szövetkezetek eredményesebb működéséhez járulnak hozzá, hanem elősegítik a helyi lakosság foglalkoztatását is. /mti/

Lér/rné/az/mz bc

00.14 070185 1153

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

olcsó házi és utcai cipők dunaföldvárról

1985. január 7. - hazánkban mindeddig hiánycikknek számító cipők gyártására készült fel a dunaföldvári gumiipari szövetkezet. a szellős, könnyű és olcsó lábbelik felső része különböző textilanyagokból készül, az egyik változatban házicipőkhöz, a másikban pedig utcai cipőkhöz. a házicipők gyártását már e hónapban megkezdik, 34-es nagyságtól a 46-osig, összesen 150 ezer párat akarnak készíteni az idén. az utcai textilcipők szériagyártásához májusban fognak hozzá a dunaföldvári üzemben. úgy számítják, hogy ezekhez a cipőkhöz 200 forintnál olcsóbban jut hozzá a vevő.

a gyártmányfejlesztést pénzügyileg támogatja a pécsi cipőnagykereskedelmi vállalat, és átveszi az összes terméket. a gyártáshoz szükséges gépek gottwaldovból, a csehszlovákiai legnagyobb gumi- és cipőgyárból érkeztek dunaföldvárra, mégpedig árucserével. a szövetkezet dolgozói évente 8-10 millió forint

értékben vannak textil- és bőr cipőfelsőrészt a gottwaldovi gyár megrendelésére, s ezért cserébe kapta a dunaföldvári szövetkezet a cipógyártó gépeket, valamint azt a textilanyagot, amely az itthon forgalomba kerülő kényelmes lábbelik készítéséhez szükséges. a két cég között tíz év óta áll fenn kapcsolat, a csehszlovákiai vállalat köreműködésével korszerűsítették néhány éve dunaföldváron a gumicsizmagyártást. /mti/

gem/kjné/az/mz bc

00.14 070185 1376

..

sb0009 4 160 mtib1009

a hét kulturális programjaiból /1. rész/

1985. január 7. - január második hetében gazdag programból választhatnak a zene-, a színház- és a képzőművészetet kedvelők a fővárosban: komoly- és könnyűzenei koncertek, színházi bemutatók, újabb kiállítások sorjázna a művelődési intézmények műsorlistáján.

január 7-13. között négy fővárosi színházban tartanak premiért. a nemzeti színház 11-én mutatja be g. b. shaw tanner john házassága című művét gábor miklós rendezésében. ez a komédia és filozófia műfaji megjelölésű darab shaw életfelfogásának első drámai összegzése, amelyben a főhős sikraszáll a képmutatás, a hazug erkölcs, a kizsákmányolás ellen. a hazánkban negyedik alkalommal színre kerülő darab főbb szerepeit hirtling istván, fonyó istván, csernus mariann, kubik anna, sára bernadette, farády istván, kalocsay miklós, raksányi gellért és trokán péter játssza.

a radnóti miklós színpad repertoárját két új magyar egyfelvonásossal gazdagítja, a premier január 12-én lesz. bascher iván oszkár című minidramája egy mai fiatalasszonyról szól, aki fordítóirodában dolgozik, elvált, kisfiával és kutyájával távoli rokonánál, ilonka néninél él, mint annak eltartója, s gyes-en van. a hétköznapi gondjait tükröző történet főszereplője vendégként schütz ila lesz. kúrti andrás művében, a pulykákban az író által megfogalmazott mondanivalója két ismert szólásmondásból - „szébb a páva, mint a pulyka”, és „szép lehet valaki, de okos nem”, - fakad. ez utóbbi egyfelvonásost a radnóti színpad csaknem teljes társulata játssza. mindkét darabot - egy műsorban szerepelteti a színház, s gáspár jános rendezzi.

a játékszin január 12-én felújításban mutatja be görgey gábor komámasszony, hol a stukker? című darabját huszti péter rendezésében. a szereplők: mensáros lászló, gáti oszkár, verebes istván, cs. németh lajos, valamint márton andrás, illetve helyette átmenetileg korosmáros györgy alakítja.

a népszínház társulata a józsefvárosi színházban pancso pancsev bolgár író a négy süveg című mesejátékát viszi színre január 13-án. a történet négy - egymáshoz a megszólalásig hasonlító - fiutestvérrel szól: vándorutra indulnak, hogy tudásukat, tehetségüket bizonyítva elnyerjék falujuk legszebb leányának kezét. a leányt réti szilvia, a négy fiut egyetlen színész, kóhalmi attila kelti életre. a rendező beke sándor.

az ifjusági rendező iroda a kabaré kedvelőit a puskin moziba invitálja január 7-én este 9 órára. itt jelenetekből, kuplékból, villámréfákból és filmrészletekből ötvözött politikai kabarét mutatnak be kerényi miklós gábor rendezésében. /folyt. köv./

i/cs/kp/-ri/mz

00.15 070185 2625

..

sb0010 4 160 mtib1010

a hét kulturális programjaiból /2. rész/

a komolyzene iránt érdeklődők 10 hangversenyt hallhatnak a zeneakadémián, illetve a pesti vigadóban. lamberto gardelli, a világhírű karmester az erkel színházban január 7-én a magyar állami hangversenyzenekar, a budapesti kórus, tokody ilona, takács klára, kelen péter és kovács kolos felléptével verdi requiem-jét vezényli.

ismét hazánkban vendégszerepel gustav leonhardt holland csembaló- és orgonaművész, karmester. ezuttal január 9-én a zeneakadémián csembalóestjét hallhatja a közönség, froberger, royer, couperin és w. fr. bach műveit szólaltatja meg. január 13-án a pesti vigadóban az ausztriából érkező gamerith consort lép pódiumra: az országos filharmónia régi zene korabeli hangszereken elnevezésű hangverseny-sorozatának nyitányaként haydn és mozart néhány alkotása csendül fel.

január második hetében egyébként a filharmónia több hangverseny-sorozata kezdődik meg. 8-án a pesti vigadóban a romantikus muzsika-sorozat első koncertjén némethy attila zongoraestjét rendezzi meg, 10-én a beethoven bérlet első előadásán a

pécsi szimfonikus zenekar lép fel a zeneakadémián, a téli zongoraestek nyitóestjén pedig a pesti vigadóban szabó csilla Liszt ferenc-díjas zongoraművész koncertezik. gergely ferenc Liszt ferenc-díjas orgonaművész 70. születésnapja alkalmából január 13-án a zeneakadémián rendeznek hangversenyt.

a könnyűzene rajongói január 7-én este a nemzeti sportcsarnokban elvis presley-émlékkoncerten vehetnek részt. a rockstár születésének 50. évfordulója alkalmából rendezendő hangversenyen a hazai könnyűzene ismert egyéniségei lépnek fel.

új grafikai bemutatóval, hazai és külföldi festőművészek kiállításával, fotótárlattal várja látogatóit a következő héten a műcsarnok. január 8-án zala tiber munkácsy-díjas érdemes művész képgrafikáiból nyílik kiállítás. a sokszorosított grafika szinte valamennyi műfajában otthonos művész több mint három évtizedes munkásságát félszáz, 1965-től napjainkig készült, témában és formai megoldásban gazdag alkotása reprezentálja. a retrospektív bemutatón a művész 20 plakátját is a közönség elé tárják.

kurucz d. istván munkácsy-díjas, kiváló művész tárlata - amellyel a festőt 70. születésnapja alkalmából köszönti a műcsarnok - január 10-től látogatható. a magyar festészet realista hagyományait őrző és továbbvivő, a hódmezővásárhelyi iskola arculatát alakító művész kiállításán elsősorban az alföldi táj és az ott élő parasztok élete ihlette alkotások szerepelnek. /folyt. köv./

1/cs/kp/-ri/mz

00.16 070185 2546

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

a hét kulturális programjaiból /3. rész/

ugyancsak 10-én nyílik meg a műcsarnok dorottya utcai kiállítótermében bernó svetnik osztrák festőművész tárlata. a hazájában és külföldön egyaránt ismert alkotó először mutatkozik be magyarországon: az utóbbi három esztendőben, különleges technikával készült tájképeiből és aktjaiból több mint 30-at állítanak ki.

január 11-én fotókiállításnak is helyet ad a műcsarnok. ifj. rácz endre 150 fekete-fahéj utiképét, külföldön és hazai tájakon, valamint nagyvárosokban megörökített hangulatos fotóit tárják a látogatók elé.

a szovjet kultúra és tudomány házában az oroszországi szovjet szocialista szövetségi köztársaság képzőművészeinek alkotásait felsorakoztató kiállítás nyílik január 9-én, a magyar-szovjet baráti társaság és a kulturális központ közös rendezésében. /mti/

1 cs/kp/-ri/mz bc

00.16 070185 0863

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

együttműködés vállalat alapítás menedzselésében

1985. január 7. - a magyar kereskedelmi kamara vállalkozói tanácsadó vállalata és az econoservice rt. együttműködési megállapodást kötött magyarországi vegyesvállalatok létesítésének támogatására.

a két vállalat bel- és külföldön egyaránt propagálja az ilyen jellegű vállalkozások gazdasági előnyeit, szaktanácsot ad az alapításhoz az ügyfeleknek. vállalkoznak a partnerek összehozására, a vállalat alapításhoz és -működtetéshez szükséges okmányok elkészítésére, a cégbirósági törzskönyvi bejegyeztetésre és közreműködnek a hatósági engedélyek megszerzésében. külön megbízás alapján elvégzik a könyvviteli és a könyvvizsgálói feladatokat, gondoskodnak a vállalat elhelyezéséről és a külföldi dolgozók alkalmazásához szükséges munkavállalói engedélyek beszerzéséről, valamint számos más tárgyi feltételről is. /mti/

pf/kö/sr/mz bc

00.17 070185 0900

-.-



sb0013 4 160 mtib1013  
 filmek az objektív stúdióból /1. rész/  
 1984. január 7. - a mafilm objektív stúdiójában készülő alkotások közül több is a befejezéséhez közeledik ezekben a napokban.

szabó istván redl ezredes című kétrészes, magyar-osztrák - nszk kooprodukciós filmjének laboratóriumi munkálatai most folynak. a történet az osztrák-magyar monarchia idejében játszódik, hőse egy karrierista katonatiszt, aki más akar lenni, mint ami, más embercsoporthoz, más világhoz szerte tartozni, mint ahonnan származik. a 78 napig forgatott produkció operatőre - csakugy, mint az oscar-díjas maphisto című filmé - koltai lajos. kamerája előtt klaus maria brandauer, jan niklas és gudrun landgrebe alakította a főszerepeket a többek között gézaházán, budapesten, valamint nagyecenken, sopronban, kőszegen, röjtökmuzsajon és sopronhorgácson rögzített jelenetekben. a filmet várhatóan februárban mutatják be a mozik.

bacsó péter hány az óra vekker ur? című produkciójának utómunkálatai a napokban kezdődtek. a páskándi géza novellája alapján készülő film egy kisvárosi órásmesterről szól, aki a náci megszállás idején az események sodrába kerülten válik hőssé. a forgatáson andor tamás operatőr közreműködésével a fővárosban, a mafilm főti telepén és kőszegen vették fel a jeleneteket. a főszerepet az órásmesterét - eredetileg őze lajosra bízták, s elhalálása miatt jordan tamás formálta meg. a további szerepekben kállai ferenc, gelley kornél, bánzági ildikó, melis györgy látható majd.

szabó lászló sortűz egy fekete bivalyért című filmje francia-magyar kooprodukcióban készült. a produkciót gion nándor, jugoszláviai magyar író könyve alapján forgatták kende jános operatőr kamerájával. a film gyermekhősök szemével mutatja be egy bácskai falu életét a háborút követő időszakban. a felnőtt főszereplők között olyan hírességeket szerződtetett a rendező, mint jean louis trintignant, jean rochefort, fanny cottencon, s szerepet vállalt kállai ferenc is.

kovácsi jános megfelelő ember kényes feladatra címmel készített filmet. a finn deli filmi vállalattal közös produkció politikai krimi. a magyar, bolgár és finn helyszíneken ifj. jancsó miklós rögzítette a felvételeket. a film főszereplői beáta tyszkievicz, boguslaw linda, fehér anna, és szakács eszter.

bemutatásra vár gazdag gyula rendező társasutazás című dokumentumfilmje. /folyt. köv./

Lg/mz  
 00.18 070185 2371

sb0014 4 160 mtib1014

filmek az objektív stúdióból /2. rész/  
 a produkció - ragályi elemér operatőr közreműködésével - a deportálások 40. évfordulója alkalmából a koncentrációs táborokat ismét felkeresettek utazásán készült. a stáb - a többi között - auschwitzben, birkenauban, s a budapesti zsidó temetőben készített felvételeket. a film dokumentumfelvételek felhasználásával is felidézi a fasiszták szörnyű tetteit. /mti/

Lg/-ár/mz bc  
 00.18 070185 0424

.-.

1985.01.07.

sb0015 4 150 mtib1016

havazás az ország keleti részén - borsodban több összekötő ut járhatatlan

1985. január 7. - az utinform hétfő reggeli tájékoztatása szerint az ország keleti részében esik a hó. a havas országrészekben az utburkolat hókásás, nedves, de a közuti igazgatóságok hóeltakarító járművei folyamatosan tisztítják a burkolatot. szabolcs, hajdu és borsod megyében megélénkült a szél, s emiatt hóátfuvások várhatók. a főutak országszerte járhatók, a hómentes területeken általában száraz a burkolat, de az előző napi hóátfuvások helyein még sikosságra is számítani kell. a főutakról letérő járművezetők az alsóbbrendű utakon óvatosan vezessenek, mert ezek csaknem mindenütt havasak, sikosak. legnehezebb a helyzet borsod megyében, ahol hétfőre virradóan még járhatatlan volt az ut pere és abaujszántó között, valamint vilmány és főny/és a viharos erejű szél a hóátfuvásokkal a kora délelőtti órákban újabb négy összekötő utat tett járhatatlanná. a megye főutjai azonban járhatók.

budapesten szárazak az utak. néhány helyen azonban, egyebek között a xii. kerületben az istenhegyi uton, a iv. kerületben a bán tiber és a munkásotthon utca kereszteződésében, valamint a xix. kerületben, a kossuth lajos utcában az előző napokban történt csótörés miatt feltörő víz jéggel vonta be az utburkolatot, s bár sózással, homokozással mérsékeltek a sikosságot, mégis óvatosan kell vezetni ezeken az utszakaszokon.

a közterületfenntartó vállalat a hétfőre virradó éjszaka - havazásra számítva - mintegy harminc százalékkal növelte az ügyeletes létszámot, de ezuttal elmaradt a hó, nem volt szükség különleges beavatkozásra. napközben a szokásos téli karbantartási munkákat végzik, s elsősorban a háztetőkről lehullott havat takarítják el.

légiközlekedésünk zavartalan, ám a nemzetközi vonatközlekedésben késéseket okozott a kemény tél. budapestre hetven perces késéssel érkezett meg a polónia, 90 perccsel a pannónia expressz, s a határon túlról majdnem két és fél óras késést, hozott magával, az orient, három óras késedelmet pedig a tizza expressz. /mti/

sb/ka rj ie  
09.57 070185 2080

--

1985.01.07.

sb0016 4 130 mtib1017

szamosi károly kitüntetése

1985. január 7. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szamosi károlynak, a népszabadság főszerkesztő-helyettesének a munkásmozgalomban, a közéletben kifejtett kiemelkedő tevékenysége, valamint kiváló szervezői és szerkesztői munkássága elismeréseként, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn adta át. jelen volt berecz jános, a népszabadság főszerkesztője és bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

rj -ár ie  
11.16 070185 0631

--

sb0017 4 130 mtib1018

vadászati téli egyetem

1985. január 7. - hétfőn megnyílt keszthelyen a tit zala megyei szervezete és a keszthelyi agrártudományi egyetem közös szervezésében a ii. vadászati téli egyetem. résztvevői a nyolc napos kurzus ideje alatt a természet- és környezetvédelem, valamint a vadgazdálkodás jeles szakembereinek előadásai alapján megismerkednek a magyarországi vadgazdálkodással, az erdő- és vadgazdálkodás szerepével, gazdasági eredményeivel, népgazdasági hasznával. külön előadás foglalkozik a világhírű zalai gimszarvasokkal, az erdők állatainak szakszerű gondozásával, a veszélyeztetett és ritkuló madárfajok védelmével.

a vadászati téli egyetem hallgatói szakmai kiránduláson és sportlövészetben is részt vesznek. /mti/

tóa/kné,ká rj ie

11.18 070185 0765

--

sb0018 4 160 mtib1019

hangverseny sorozat általános iskolásoknak

1985. január 7. - a zene megszerettetésére január 7. és 15. között vas megye nagyobb településein az általános iskolások részére ad hangversenyt a szombathelyi szimfonikus zenekar, természet a zenében címmel. a sorozat nyitányaként hétfőn vasváron és körmenen rendeztek hangversenyt vivaldi, haydn és beethoven műveiből. az előadásokon szólólistaként balázs istván és sándor jános hegedűművész, valamint schwimmer jános énekművész működött közre. a szimfonikusokat jancsovics antal vezényelte. /mti/

Lér/mmé, ká rj ie  
11.23 070185 0572

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

Lakástüzek

1985. január 7. - a hét végén több tragikus kimenetelű lakástüzet okozott az elalvás előtt rágyújtó dohányos cigarettája. budapesten, a xv. kerületi őrjárat utcában az 56 esztendő s panyi balázs, a szabócs megyei olcsvaapátiban a 80 esztendő szabó istván vesztette életét a cigaretta lehulló parazsától meggyulladt ágynemű lángjaitól és füstjétől.

veszprém megyében, hajmáskéren egy hibás olajtüzelésű fűtőberendezés okozott tüzet a petőfi ut 19. szám alatti kisipari műhelyben. a csaknem 100 négyzetméter alapterületű műhely munkagépeit tette tönkre a tűz, de személyi sérülés nem történt.

budapesten, a xxi. kerületi sas utcában egy családi ház gyulladt ki, eddig ismeretlen okból. a lakásbutor és az egyéb berendezési tárgyak nagyrésze megégett, tönkrement, de személyi sérülés nem történt.

a tüzesetekhez riasztott tűzoltók valamennyi esetben gyors beavatkozással megszüntették a tüzet és megakadályozták a lángok elterjedését, a nagyobb kárt. a tüzek keletkezésének okát és körülményeit szakértők vizsgálják. /mti/

sb/ka/kö ie  
11.24 070185 1074

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

elhunyt báthory pál

1985. január 7. - báthory pál nyugállományú őrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt tagja a pártnak, életének 76. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadással - január 16-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága  
mszmp xii. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/  
ka rj km ie  
11.45 070185 0514

-.-

sb0021 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

elmarad az orgonaest

1985. január 7. - az országos filharmónia közli, hogy szathmáry lilla január 8-ra, keddre a zeneakadémiára tervezett orgonaestjét - betegség miatt - február 22-re halasztja. /mti/

ka/km rj ie  
11.50 070185 0228

-.-

sb0022 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat!/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 7. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

még hidegebb idő, délen lehet havazás

a sarkvidékről továbbra is igen hideg levegő áramlik szárazföldünk nagy része fölé. a hideg léghullámok eljutnak a mediterrán vidékekig, emiatt ott is szokatlanul hideg az idő. több légörvény alakult ki európa fölött. ezek a ciklonok nagy sebességgel

as

mozognak, havazást, erős szelet és hófúvásokat okoznak. ma éjszaka és reggel a szovjetunió északi részéből, az nszk területéről, valamint a balkán-félszigetről és a keleti-kárpátokból jelentettek erős havazást. a kárpátokat takaró felhőzet magyarországra fölé nyult, de csak délen és keleten okozott, többnyire kisebb havazást.

vasárnap is esett a hó magyarországon a dunától keletre eső területeken, de főként az északi-középhegységben és az északkeleti megyékben. a dunántúlon ugyanakkor nem volt csapadék, és sokfelé sütött a nap. a hőmérséklet csúcspontja vasárnap -8 és -12 fok között alakult. éjszaka északnyugaton derült maradt az ég, ezért ott -18, -22 fokig csökkent a hőmérséklet. hasonló hideg volt még a borsónyban is. az ország nagy részén azonban -11, -17 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet.

az esti órákban délen elkezdődött, éjszaka északkeletre is áterjedt a gyöngye havazás. vasárnap reggel 7 órától ma reggel 7 óráig csapadéknyom<sup>és</sup> 3 mm között volt a lehullott csapadék mennyisége.

ma délelőtt nyugat felől egyre csökkent a felhőzet és gyengült, illetve szűnt a havazás. a hőmérséklet 11 órakor -10 és -13 fok között volt az országban.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -11.1 fok volt, ez 10.2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten -10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

lassanként keleten is csökken a felhőzet, a havazás megszűnik. átmeneti kevésbé felhős időszak után kedden délnyugat felől újabb felhősödés várható. a délutáni óráktól kezdve az ország déli felén többfelé havazás kezdődik. a keleti, északkeleti szél megélénkül, helyenként megerősödik. helyenként hófúvás várható.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -16, -21, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden -10, -15 fok között.

/folyt. köv./ mi

13.14 070185 2449

--

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat!/  
időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

kevés felhő várható, csapadék nem valószínű. az északi szél néha kissé megélénkül.

a hőmérséklet este 21 órakor -11, hajnalban -16 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

folytatódik a hideg idő. a hét közepén sokfelé várható havazás, mennyisége a déli országrészben lesz jelentősebb.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -15 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -12, -7, majd -10, -5 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna budapestnél 94 cm, a víz hőmérséklete 0.2 fok. /mti/

mi

13.19 070185 0825

--

sb0024 4 170 mtib1026

gyémántlakodalom

1985. január 7. - hatvanadik házassági évfordulóját ünnepelte hétfőn zalaegerszegen sifter ferenc és neje, ipsa teréz. mindketten somogy megyeiek, s egy bucsun ismerkedtek meg. esküvőjüket zákányban tartották. hosszabb ideig ott is éltek, majd fiuk hívására költöztek a zalai megyeszékhelyre. gyémántlakodalomuk alkalmából a szomszédok, kedves ismerőseik és a néphadsereg képviselői köszöntötték őket.  
/mti/

tas/kné, ká rj pr  
13.42 070185 0457

As

--

bel

- 20 -

1985.01.07.

sb0025 4 130 mtib1027

gerencséri jenő kitüntetése

1985. január 7. - az elnöki tanács gerencséri jenőnek, a képes ujság főszerkesztőjének nyugállományba vonulása alkalmából - több évtizedes szerkesztői munkája és közéleti tevékenysége elismeréseként - a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta.

a kitüntetést lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője adta át. jelen volt bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és molnár béla, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára. /mti/

tr/-ár/fe pr  
13.43 070185 0573

--

sb0026 4 160 mtib1028 /közönségszolgálat!/  
a fővinform tájékoztatója

1985. január 7. - a vágány és a felsővezeték karbantartása miatt autóbuszok szállítják az utasokat január 9-12 között 0.50-től 4 óráig a 28-as éjszakai villamosok vonalán a kápolna tér és az új köztemető végállomás között, valamint január 8-án és 12-én 23.40-től 3.15-ig az 50-es éjszakai villamos vonalának teljes hosszában. /mti/

gn -ár mi pr

13.55 070185 0389

As

--

bel

- 21 -

1985.01.07.

sb0027 4 130 mtib1029

küldöttség utazott prágába

1985. január 7. - faluvégi lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervehivatal elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott prágába a kgst tervezési együttműködési bizottság/34. ülésére. /mti/

kö/-vi jf olt  
14.29 070185 0271

Vanak

--

sb0028 4 130 mtib1030

statisztikai tárgyalás

1985 január 7. - hétfőn budapestre érkezett vladimir micka, a csehszlovák szövetségi statisztikai hivatal elnöke nyitrai ferencné államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének meghívására. tárgyalásaikon áttekintik és értékelik a két hivatal közötti kapcsolatokat, és meghatározzák a további közös tevékenységek körét és az együttműködés formáit. /mti/

nj/-vi jf olt  
14.41 070185 0415

--

sb0029 4 150 mtib1031

bőripari bemutató

1985. január 7. - bőripari kiállítás nyílt hétfőn budapestben, az országos piackutató intézet bemutató termében.

a kiállítás sajtótájékoztatóján három vállalat, a pécsi bőrgyár, a budapesti bőripari vállalat és a simontornyai bőrgyár képviselői elmondották: az ipar minél több hazai bőrt akar feldolgozni, csökkentve a nyersanyag drága importját. a szakemberek a számos új eljárást dolgoztak ki, különböző típusú sertésbőrök előállítására. mindezek eredményeként a bőripari vállalatok évente 3.2 millió négyzetméter sertésbőrt dolgoznak fel, mégpedig olyan színvonalon, hogy termelésük jelentős részét exportálhatják. a hazai felhasználók viszont évente csak egymillió négyzetméter bőrre tartanak igényt a bőripariak szerint azért, mert nem ismerik eléggé új termékeiket, s

As

azok felhasználási lehetőségeit. ezért rendezték meg a kiállítást, amelyen a legújabb sertésbőr-kínálatot mutatják be. ezúttal szakmai megbeszéléseket is folytatnak a ruhagyárak, különböző bőrfeldolgozó szövetkezetek, cipőgyárak képviselőivel a további fejlesztési teendőkről, s a termelési elképzelések összehangolásáról.

a bőrpar nemcsak a termelőkkel igyekszik jobban együttműködni, hanem a hazai husipari vállalatokkal is. a nyersbőr ilyen célú hasznosítását javította, hogy az elmúlt években mintegy 50 százalékkal emelkedett a felvásárlási ár. emellett a bőrpari vállalatok együttműködve a husiparral közösen dolgoztak ki olyan új nyuzási technológiákat, amelyekkel úgy lehet exportképes husipari termékeket előállítani, hogy közben a sertésbőr is épségben marad. import nyuzógépek vásárlásához is adtak pénzt.

a kiállítás az országos piackutató intézet nagymező utcai bemutatótermében január 10-ig tart nyitva. /mti/  
pf/mi/fe/-vi jf olt  
14.44 070185 1765

--

sb0030 4 130 mtib1032

elhunyt orosz istván

1985. január 7. - a fővárosi operett színház mély megrendüléssel tudatja, hogy 40 esztendősen korán váratlanul elhunyt orosz istván, a színház karmestere. temetéséről később intézkednek.

orosz istván 1978 óta volt a fővárosi operett színház karnagya. vezényelte többek között sztrelnyikov violetta, lehár cigányszerelem, jacobi leányvásár, hervé nebáncsvirág, strauss denevér és huszka mária főhadnagy című operettjeit. a sokoldalú művészhez közel állt a romantikus muzsika, a kamaraműfajban egyéni stílust kialakítva tette vonzóvá a közönség számára a nosztalgikus zenét, a sanzont, a kuplét és a musicalt. karmesteri működése mellett zeneszerzőként is dolgozott, gyermekoperát, szindarabokhoz dalbetéteket és szononokat komponált. /mti/  
t cs/bc/gw olt

15.45 070185 0796

B/A

--

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

szünetel a hajójárat

1985. január 7. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy valamennyi járatán az erős jégzajlás miatt szünetel a teher- és személyforgalom. /mti/  
tr/bc/gw olt  
15.48 070185 0210

--

sb0032 4 150 mtib1034

agrárszakemberek továbbképzése

1985. január 7. - hétfőn hajduszoboszlón, a szot béke gyógyüdülő nagytermében megkezdődött a nádudvari kukorica- és iparinövény termelési együttműködés taggazdaságaiban dolgozó szakemberek téli továbbképzése. több mint háromszáz termelést szervező és irányító szakember vesz részt az első tanfolyamon, amelyet balogh csaba, a kite igazgatója nyitott meg, számot adva az elmúlt év eredményeiről, s sorra véve az idei feladatokat.

a kite az ország legnagyobb növénytermelési rendszere. ebben az esztendőben négyszáz nagyüzemben 860 ezer hektáron integrálja a szántóföldi növények iparszerű termelését. a legnagyobb területet a gabona foglalja el. tavaly ősszel minden eddiginél nagyobb területen, 380 ezer hektáron vetettek búzát, tavasszal pedig mintegy 240 ezer hektáron kerül földbe kukorica vetőmag. a gabonatermesztési programhoz kapcsolódik a zöldborsó, valamint a különböző pillangósok, fűmagvak és a rizs rendszerben való termesztése.

a kite idei téli továbbképző tanfolyamain több mint kétezer agronómiai és műszaki szakember vesz részt. /mti/

szü/éva,ká/gw olt  
15.53 070185 1128

B/A

--

sb0033 4 150 mtib1035

fáznak a háziállatok - és a vadak is /1. rész/

1985. január 7. - a szokatlanul erős és tartós hideg szerte az országban gondokat okoz a mezőgazdasági üzemek állattenyésztőinek, sőt még a vadászoknak is, akik ilyenkor gondos gazdaként védik, óvják az értékes vadállományt.

az ország egyik legfontosabb állattenyésztő vidékén, baranya megyében, csak tetemes többletmunkával és -költséggel, esetenként szükségintézkedéssel képesek biztosítani a gazdaságok az állattartó telepek zavartalan működését, a termelési szint fenntartását, illetve terv szerinti növelését.

az ágazat dolgozói természetesen készültek is a várható zord időjárásra. rendbe hozták az istállók, ólak ajtóit és ablakait, kijavították a szabadtartásos istállók fűtött vályuinak elektromos hálózatát, szigetelték a szabadban futó vízvezeték-csőveket, gondoskodtak elegendő száraz alomról, feltöltötték az erőgépek akkumulátorait és az üzemek fűtőolaj-tartályait. mindezek ellenére csak nagy erőfeszítések árán tudják leküzdeni a tél által okozott nehézségeket.

a szabadtartásos tehén- és üszőtelepeken újra meg újra befagynak a vízvezeték-csővek a mínusz tíz fokot meghaladó hidegben, ilyenkor forrasztólámpával olvasztják ki a csövekben keletkezett jégdugókat. a megbontott és szabadban tárolt silótakarmány összefagy, s csak ügyel-bajjal, kemény munkával tudják szétporciózni. a fagyos hajnalokon nehezebben indíthatók az állattenyésztést szolgáló gépek, emiatt az emberek kénytelenek korábban kezdeni a munkát, hogy a jószág időben megkapja a takarmányadagját. pedig a fokozott hővesztés miatt az állatoknak, még többet is kell enniük az átlagosnál. a bolyi mezőgazdasági kombinátban például a duplájára emelték az üszők napi abrak adagját.

általában is több energia fogy. csupán fűtőanyagból 20-30 százalékkal többet használnak fel most a gazdaságok, hogy fenn tudják tartani a kívánatos hőmérsékletet az állattartó telepek nevelőházaiban, ahol a fiatal sertéseket, szarvasmarhákat, baromfiakat tartják. azok az üzemek, amelyek nem rendelkeznek elegendő tárolóterrel, most rendkívüli járatokat indítanak a gyorsan fogyó fűtőolaj pótlására.

BA

az áldozatkész munkának köszönhetően mindaddig nem következett be észlelhető csökkenés a tej- és tojástermelésben, nem lassult le az állatok súlygyarapodása a baranyai gazdaságokban.

fejér megye szarvasmarhatartó gazdaságaiban főleg az állatok ivóvizének biztosítása okoz gondot. az önitatók ugyanis óránként ismételten befagynak, s jégréteg vonja be az itatóvályukat. /folyt. köv./

16.15 070185 2542

--

sb0034 4 150 mtib1036

fáznak a háziállatok /2. rész/

az enyingi állami gazdaság kiscsérpusztán lévő tehenészeti telepén, ahol 1600 tehenet tartanak, ugyancsak gázlámpákkal, s napjában többször is fel kell olvasztani az itatók jegét. hajnalonta az utak sózásával, megtisztításával kezdik a munkát az állatgondozók, az éjszaka lefagyott közlekedősávokon ugyanis nem tudnak biztonságosan mozogni a takarmányszállító kocsik. a jószágok egyelőre jól tűrik a zord időjárást, számottevően nem csökkent a tejtermelésük.

tordason, az egyetértés termelőszövetkezet határában hatszáz huszmarha tölti a szabadban a mostani hideg napokat is. az edzett jószágok még éjszakára sem vonulnak fedél alá, de védelmükre szalmabálákából készítettek óriási szélárnyékos melegedőket. az ilyenkor feltétlenül szükséges fokozott hőtermelés biztosítása érdekében napi egy kilóval felemelték az állatok abrak-adagját. ennek ellenére valamelyest csökkent a napi súlygyarapodásuk: a hizóbikák 100 grammal, a növendék állatok kétszáz grammal hiznak kevesebbet naponta mint korábban. hasonlóképpen viszonylag jól tűrik a kemény telet a kisborjak. tordason már két-három napos korukban az istállók kifutóiban töltik a nappalokat. az állatorvosok természetesen naponta ellenőrzik őket, hogy megakadályozzák esetleges megfázásukat.

a kemény hidegben védelemre szorul a vadállomány is. bács-kiskun megyében átmenetileg szüneteltetik a vadászatot és gondoskodnak az erdők lakóinak ellátásáról. a gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén naponta friss szénával töltik fel az erdei etetőket, ahol

BA

a gimszarvasok lakmározhatnak. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén is mintegy kétszáz helyen „teritnek”, a vadállományuknak. az apróvadaknak is kedveznek: szemesterményt szórnak a kijelölt etetőhelyekre, ugyanakkor mód nyílik a számbavételükre is. /mti/

igó-dáv-lász/kz/gw olt  
16.35 070185 1863

-.-

sb0035 4 150 mtib1038

vastag jégtáblák a folyókon - készenlétben a jégtörők

1985. január 7. - a tartós, hideg hatására - január elejétől egyre erősebb a lehülés - az országban valamennyi folyón megkezdődött a jégképződés. a hideg és az alacsony vizállás hatására a vízfelületnek már 20-40 százalékát borítja a jég. a táblák vastagsága átlagosan 6-8 centiméter.

a tiszán is alacsony a vizállás. a folyó tiszabecs és vásárosnamény között erősen zajlik, vásárosnamény alatt megszakításokkal már áll a jég.

a duna jelentősebb mellékfolyói közül a rábán és a marcalon megszakításokkal áll a jég, míg a sió, a dráva és a mura erősen zajlik. a tiszta valamennyi mellékfolyóján is szakaszokként áll a jég, kivéve a bodrogot, ahol csak parti jégképződés észlelhető.

a balatonon és a velencei tavon a jég vastagsága meghaladja a tíz centimétert, ám ezen sportolni még nem ajánlatos.

a jég törésére a dunán 16 jégtörő hajó áll készenlétben. üzemanyaggal való folyamatos ellátásukat egy 160 tonnás tankhajó biztosítja. a tiszai jég törésében tíz hajó vehet részt, míg a mellékvizeken négy kis jégtörő dolgozhat.

a magyar-jugoszláv közös érdekű dunaszakasza beosztott jégtörő hajók közül kettő már elfoglalta bajai állomáshelyét, tasról újabb két jégtörő hajó kelt utra bajára. jugoszláv kérésre a hajókat készenlétbe helyezték. egyébként a dunára beosztott valamennyi jégtörő kedre elfoglalja kijelölt állomáshelyét. a tiszán is

B/A

készenlétben áll valamennyi jégtörő. a dunamenti vízügyi igazgatóságoknál, és az ár- és belvizvédelmi központi szervezetnél, - jégvédelmi urh ügyeletet tartanak. a vizgazdálkodási tudományos kutató központban a jég helyzetét folyamatosan figyelik és értékelik. a magyar-jugoszláv jégvédelmi megbízottak hétfőn találkoztak baján, és egyeztették a további tennivalókat. /mti/  
sz/tr/-vi jf olt  
17.02 070185 1831

-.-

sb0036 4 150 mtib1039

munkásgyűlés gödöllőn, a ganz árammérő gyárban

1985. január 7. - tőkés szerződések, valamint a belföldi és a szocialista megrendelések lekötötték a teljes árualapot, s ez a korábbiaknál jobb évkezdést jelent az idén a gödöllői ganz árammérőben - jelentette be a gyár kollektívájának szabó istván igazgató a hétfőn tartott munkásgyűlésen. mint elmondotta: a négy éve ismét önállóvá vált gyár tavaly összesen 880 millió forint árbevételt könyvelhetett el, amelynek negyede tőkés piaci értékesítésből származott. a tervezettnél több műszert szállítottak a szocialista országokba, míg idehaza 430 millió forint értékű árut adtak el.

az idén magasabb, összesen 940 millió forint árbevételt, valamint 5,5 millió dollár értékű exportot terveznek. a megvalósulás kritériuma az idén is a jó minőség. s mivel megbízható műszert korszerű technikával lehet csak gyártani, a tavaly megkezdett csaknem 100 millió forint értékű gépi rekonstrukciót, kisebb mértékben ugyan, de az idén is folytatják.

a piaci verseny a termékek korszerűsítésére is rákényszeríti a gyárat. a fejlesztés iránya a távmérő rendszerekben, a távvezérlőkben és távkapcsolókban, valamint az ellenőrző berendezésekben a mikroelektronika, a mikroprocesszorok alkalmazása. ennek első lépéseként fejlesztették ki sok programot teljesítő kapcsolódórájukat, amelyből az idén már nagyobb tételt értékesítenek. az év második felében szállítják a szovjetunióba az ugynevezett „helyszínen programozható távmérő és összegző rendszer”, első darabját, amely 30-40 kilométeres körzetben méri és szabályozza az üzemek és gyárak áramfelvételét. új termék lesz a két tárcsás mérő is, amelyet ipari és háztartási berendezésekben egyaránt használnak.

B/A

tervezik a gyártmány-összetétel korszerűsítését is: a gazdaságtalan termékek helyett új, egyben az árammérők iránti kereslet ingadozását kiegyensúlyozó közlekedési és híradástechnikai profil bevezetésével. /mti/

gál,ká/gw olt  
17.04 070185 1950

--

sb0037 4 160 mtib1040 /felhasználható: 19.00 órától !/

földrajzi szabadegyetem sopronban

1985. január 7. - földrajzi szabadegyetem nyílt hétfőn sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. hallgatói diaképek és utiélmszámolókkal segítségével bebarangolhatják gondolatban a hazánktól távol eső földrészeket, megismerkedhetnek számos ország természeti szépségeivel és az ott lakó emberek életkörülményeivel. neves utazók, földrajztudósok tolmácsolásában hallgatnak előadásokat, számszerint nyolcat.

a szabadegyetemnek mintegy 200 diák és felnőtt hallgatója van. /mti/

mzs/sza,ká/gw olt  
17.06 070185 0557

--

sb0038 4 130 mtib1041

budapestre érkezett az algériai nemzeti felszabadítási front pártjának küldöttsége

1985. január 7. - az mszmp központi bizottságának meghívására hazánkba érkezett az algériai nemzeti felszabadítási front /fln/ pártjának küldöttsége, mohamed djeghabának, a központi bizottság állandó titkársága tagjának vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. jelen volt mohamed mechat, az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gg/bc/gw olt  
17.08 070185 0558

bA

--

sb0039 4 150 mtib1042

győrben minusz 25 fokot mértek

1985. január 7. - hétfőn folytatódott a kemény tél, országszerte jóval fagypont alatt volt a hőmérséklet. a leghidegebbet hajnalban győrben mérték, ahol minusz 25 fokig hűlt le a levegő, napközben itt valamelyest engedett a hideg, s délben „csupán”, minusz 13 fok volt. a leghidegebb volt a nappal pápán, minusz 14 fok. az ország legenyhébb pontján budapestben, minusz 8,2 fokig süllyedt délben a hőmérő higanyszála. a sokévi átlag január 7-én egyébként plusz 1,5 fok a fővárosban. a mostani zord idő azonban elmarad az évszázad e napján budapestben mért hidegrekordjától; 1947-ben minusz 11,6 fokot mutattak a hőmérők.

az országos meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint a sarkvidéki légrétegek áramlása dél felé továbbra sem csökken, így a következő napokban még a hétfőnél is nagyobb hidegekre lehet számítani, valószínűleg többfelé a hóesés is megindul. /mti/

cser/kg/-vi jf olt  
17.12 070185 0939

--

sb0040 4 160 mtib1043

a dunaujvárosi amatőr műhely kiállítása

1985. január 7. - a dunaujvárosi amatőr műhely négy alkotója - nemes ferenc, rohonczi istván, rontó miklós és várnai gyula - munkáiból nyitottak kiállítást hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központban. a február 1-ig látogatható tárlaton huszonhét festményt és fotót láthatnak az érdeklődők.

a dunaujvárosi amatőr műhely - a város műkedvelő képző- és iparművészeit tömörítő kollektíva - 1973. óta működik. tagjai a településen élő és alkotó képzőművészek irányításával a képző és az iparművészet szinte minden ágában tevékenykednek. több csoportos kiállításon is bemutatkoztak már. /mti/

dáv/fné/kz/gw olt  
17.12 070185 0675

bA

--

sb0041 4 160 mtib1044

## fehérváry ferenc fotóművész kiállítása

1985. január 7. - fehérváry ferenc fotóművész, a magyar távirati iroda főmunkatársának felvételeiből nyílt kiállítás hétfőn az oroszlanyi városi művelődési központban. a „szülőföld, szántóföld”, című tárlaton látható félszáz alkotás mindegyike a magyar falu és tanya, az ott élő emberek egykori és mai sorsát villantja fel. fehérváry ferenc 34 éve fáradhatatlan krónikása a földeken dolgozók életének, ott volt a termelészövetkezetek alakulásánál és gazdálkodásuk megerősödésénél egyaránt. gyűjteményes kiállítását a budapesti néprajzi múzeum után vidéken először oroszlanynban láthatják az érdeklődők. a január 21-én záruló oroszlanyni bemutatkozás után az ország más vidékein is közönség elé kerül a reprezentatív tárlat. /mti/

náb/wné/kz/gw olt  
17.14 070185 0802

--

sb0042 4 160 mtib1045 /közönségszolgálat/

## műsorváltozás

1985. január 7. - a játékszín igazgatósága közli, hogy január 8-án a máli néni című előadása - a nemzeti színház műsorváltozása miatt - elmarad. a jegyek a február 5-i előadásra érvényesek. /mti/

tr/-ár olt  
17.15 070185 0235

BA

--

sb0043 4 160 mtib1046

## básti lajos emlékkiállítás

1985. január 7. - a magyar színházművészeti szövetség kiállítás-sorozatát rendez a fészek művészklubban: e tárlatokkal neves színházművészeknek kíván emléket állítani. az első bemutatót básti lajos emlékének szentelik: a kiállítás január 8-án, kedden 17 órakor nyílik meg. /mti/

i cs/-vi bc olt  
17.18 070185 0333

--

sb0044 4 150 mtib1047

## szovjet bankelnök hazánkban

1985. január 7. - január 2-7. között - havas péternek, az állami fejlesztési bank vezérigazgatójának meghívására - budapesti tárgyalat mihaíl zotov, a szovjetunió beruházásokat finanszírozó bankja ügyvezetőségének elnöke.

mihaíl zotovot hivatalában fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. a megbeszélésen jelen volt vlagyimir bazovszkij a szovjetunió budapesti nagykövete. a szovjet bankelnök találkozott hetényi istván pénzügyminiszterrel is. /mti/

pf/-vi/jf/gw olt  
17.19 070185 0532

--

sb0045 4 150 mtib1048

## a magyar nemzeti bank árfolyamai

1985. január 7.  
hivatalos devizárfolyamok érvényben 1985. január 8-án

| d e v i z a n e m | vételi  | közép    | eladási |
|-------------------|---------|----------|---------|
|                   | árf.100 | egységre | ft-ban  |
| angol font        | 5866,51 | 5872,38  | 5878,25 |
| ausztrál dollár   | 4141,70 | 4145,85  | 4150,00 |
| belga frank       | 80,71   | 80,79    | 80,87   |

BA

bel

- 32 -

1985.01.07.

|                   |          |          |          |
|-------------------|----------|----------|----------|
| dán korona        | 452,96   | 453,41   | 453,86   |
| finn márka        | 774,43   | 775,21   | 775,99   |
| francia frank     | 527,88   | 528,41   | 528,94   |
| hollandi forint   | 1430,91  | 1432,34  | 1433,77  |
| japán yen /1000/  | 201,50   | 201,70   | 201,90   |
| kanadai dollár    | 3880,09  | 3883,97  | 3887,85  |
| kuvaiti dinár     | 16761,72 | 16778,50 | 16795,28 |
| norvég korona     | 560,01   | 560,57   | 561,13   |
| nszk márka        | 1615,71  | 1617,33  | 1618,95  |
| olasz lira /1000/ | 26,32    | 26,35    | 26,38    |
| osztrák schilling | 230,08   | 230,31   | 230,54   |
| portugál escudo   | 30,08    | 30,11    | 30,14    |
| spanyol peseta    | 29,31    | 29,34    | 29,37    |
| svájci frank      | 1942,84  | 1944,78  | 1946,72  |
| svéd korona       | 566,47   | 567,04   | 567,61   |
| tr.és cl.rubel    | 2597,40  | 2600,00  | 2602,60  |
| usa dollár        | 5129,09  | 5134,22  | 5139,35  |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

gw  
17.26 070185 1323

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 7. -

magyarországon:

|                |        |
|----------------|--------|
| szabadsághegy: | 8 cm,  |
| dobogókő:      | 15 cm, |
| kékes:         | 31 cm, |
| galyatető:     | 22 cm, |
| bánkut:        | 35 cm, |
| farkasgyepű:   | 14 cm, |
| árpádtető:     | 20 cm. |

külföldön:

BA

bel

- 33 -

1985.01.07.

-----  
jugoszlávia  
-----

kredarica: 150 cm,  
sarajevo: 66 cm,  
csehszlovákia

csorba-tó: 38 cm,  
lormici-csucs: 57 cm,  
chopok: 45 cm,  
ausztria

sonmblick: 125 cm,  
Lengyelország

zakopane: 20 cm,  
kasprowy-csucs: 49 cm,  
románia

predeal: 90 cm,  
omul-csucs: 25 cm. /mti/  
kf/-vi sl olt  
17.35 070185 0797

--

sb0047 4 150 mtib1050

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2.rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben 1985. január 8-tól 14-ig  
p é n z n e m vételi eladási  
árf. 100 egys. ft-ban.

|                  |         |         |
|------------------|---------|---------|
| angol font       | 5696,21 | 6048,55 |
| ausztrál dollár  | 4021,47 | 4270,23 |
| belga frank      | 78,37   | 83,21   |
| dán korona       | 439,81  | 467,01  |
| finn márka       | 751,95  | 798,47  |
| francia frank    | 512,56  | 544,26  |
| görög drachma a/ | 35,74   | 37,96   |
| hollandi forint  | 1389,37 | 1475,31 |

BA

|                   |          |          |          |
|-------------------|----------|----------|----------|
| dán korona        | 452,96   | 453,41   | 453,86   |
| finn márka        | 774,43   | 775,21   | 775,99   |
| francia frank     | 527,88   | 528,41   | 528,94   |
| hollandi forint   | 1430,91  | 1432,34  | 1433,77  |
| japán yen /1000/  | 201,50   | 201,70   | 201,90   |
| kanadai dollár    | 3880,09  | 3883,97  | 3887,85  |
| kuvaiti dinár     | 16761,72 | 16778,50 | 16795,28 |
| norvég korona     | 560,01   | 560,57   | 561,13   |
| nszk márka        | 1615,71  | 1617,33  | 1618,95  |
| olasz líra /1000/ | 26,32    | 26,35    | 26,38    |
| osztrák schilling | 230,08   | 230,31   | 230,54   |
| portugál escudo   | 30,08    | 30,11    | 30,14    |
| spanyol peseta    | 29,31    | 29,34    | 29,37    |
| svájci frank      | 1942,84  | 1944,78  | 1946,72  |
| svéd korona       | 566,47   | 567,04   | 567,61   |
| tr. és cl. rubel  | 2597,40  | 2600,00  | 2602,60  |
| usa dollár        | 5129,09  | 5134,22  | 5139,35  |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

gw  
17.26 070185 1323

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 7. -

magyarországon:

|                |        |
|----------------|--------|
| szabadsághegy: | 8 cm,  |
| dobogókő:      | 15 cm, |
| kékes:         | 31 cm, |
| galyatető:     | 22 cm, |
| bánkut:        | 35 cm, |
| farkasgyepű:   | 14 cm, |
| árpádtető:     | 20 cm. |

külföldön:

BA

-----  
jugoszlávia  
-----

kredarica: 150 cm,  
sarajevo: 66 cm,  
csehszlovákia  
-----

csorba-tó: 39 cm,  
lomnici-csucs: 57 cm,  
chopok: 45 cm,  
ausztria  
-----

sonnblick: 125 cm,  
lengyelország  
-----

zakopane: 20 cm,  
kasprowy-csucs: 49 cm,  
románia  
-----

predeal: 90 cm,  
omul-csucs: 25 cm. /mti/  
kf/-vi sl olt  
17.35 070185 0797

--

sb0047 4 150 mtib1050

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2.rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben 1985. január 8-tól 14-ig  
p é n z n e m vételi eladási  
árf. 100 egys. ft-ban.

|                  |         |         |
|------------------|---------|---------|
| angol font       | 5696,21 | 6048,55 |
| ausztrál dollár  | 4021,47 | 4270,23 |
| belga frank      | 78,37   | 83,21   |
| dán korona       | 439,81  | 467,01  |
| finn márka       | 751,95  | 798,47  |
| francia frank    | 512,56  | 544,26  |
| görög drachma a/ | 35,74   | 37,96   |
| hollandi forint  | 1389,37 | 1475,31 |

BA

|                    |          |          |
|--------------------|----------|----------|
| japán yen /1000/   | 195,65   | 207,75   |
| jugoszláv dinár b/ | 20,00    | 21,24    |
| kanadai dollár     | 3767,45  | 4000,49  |
| kuvaiti dinár      | 16275,15 | 17281,86 |
| norvég korona      | 543,75   | 577,39   |
| nszk márka         | 1568,81  | 1665,85  |
| olasz Lira /1000/  | 25,56    | 27,14    |
| osztrák schilling  | 223,40   | 237,22   |
| portugál escudo    | 29,21    | 31,01    |
| spanyol peseta     | 28,46    | 30,22    |
| svájci frank       | 1886,44  | 2003,12  |
| svéd korona        | 550,03   | 584,05   |
| usa dollár         | 4980,19  | 5288,25  |

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as  
 b/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as /mti/  
 fé end/kf/sl/gw olt  
 17.35 070185 1152

--

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 7. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

várható időjárás kedd estig:

délnyugat felől tovább növekszik a felhőzet, főként délen és keleten kell havazásra számítani. a keleti, északkeleti szél gyakran élénk, néhol időnként erős lesz. emiatt elszórtan hófúvás várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -10 és -15 fok között alakul. /mti/

-vi olt  
 17.40 070185 0420

B/A

--

sb0049 4 130 mtib1052

a pest megyei tanács ülése - költségvetés /1. rész/

1985. január 7. - az 1985-ös költségvetési és fejlesztési tervezetet vitatta meg hétfői budapesti ülésén a pest megyei tanács. a tanácskozáson részt vett papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke. a testület egyebek között megállapította: az idei feladatok megvalósításához takarékos gazdálkodásra, a fejlesztési célok ésszerű rangsorolására van szükség. 1985-ben a megyei tanács költségvetési bevétele csaknem hat és fél milliárd forint lesz, ebből az oktatási és közművelődési intézmények fenntartására és működtetésére több mint három milliárd forintot fordítanak. az előirányzat lehetővé teszi 123 ezer általános iskolás gyermek oktatását, 54 új tanulócsoporthoz kialakítását. a költségvetési összegből az elképzelések szerint husz ágygal bővítik a kerepestarcsai kórházat, javítják az intézmény műszaki-technikai felszerelését, folytatják a semmelweis-kórház felújítását.

a tanácsülésen bejelentették: 1985-ben a megyei tanács fejlesztési alapja több mint két milliárd forint. a tervek szerint 389 állami lakás épül fel és elkészül az idén 1300 magánérs telepszerű otthon, valamint 200 csoportos családi ház is.

a testület ülésén rámutattak: pest megye több településén gondot okoz az ivóvíz-ellátás. ezért gyorsítják a vízügyi beruházásokat. az idén elkészül a budaörsi vízmű első két részlege, megkezdődik működését - a fővárosi hálózatra csatlakozva - a nagykovácsi vízmű. érden nagy átmérőjű vezeték építenek, ezzel naponta 3500 köbméterrel bővül a fővárosmelléki város víztermelő kapacitása. a közegészségügyi szempontok miatt veszélyeztetett települések közül társulati uton folytatják a vízműépítést erdőkeresén, galgamácsán, órbottyánban, szadán, vácegresen, váckisujfalun, veresegyházán és versegen.

kiemelt feladat 1985-ben is az egészségügyi hálózat fejlesztése. nagykovácsán folytatódik, dunakeszin megkezdődik a szakorvosi rendelőintézet építése, 170 hellyel bővül a szociális otthoni hálózat. az éves terv szerint csaknem 400 millió forintot költhetnek az oktatási és közművelődési hálózat fejlesztésére. az elképzelések szerint 79 új tantermet adnak át 1985-ben, 74 építése pedig megkezdődik. elkészült cegléden a szakmunkásképző, ráckevén befejeződik, érden folytatódik a gimnázium bővítése. átadják rendeltetésének százhalombattán az új művelődési központot, s a fejlesztési összegből bővítik szentendre muzeumi hálózatát.

a tanácsülésen ezt követően személyi kérdésekben döntöttek. mondok pált - eredményes államigazgatási munkáját, több évtizedes közéleti tevékenységét elismerve - saját kérésére, nyugdíjba vonulására tekintettel felmentették tanácselnöki tisztségéből.  
 /folyt. köv./ vir, ká/gw  
 17.43 070185 2728

B/A

--

bel

- 36 -

1985.01.07.

sb0050 4 130 mtib1053

a pest megyei tanács ülése /2. rész/

a testület egyuttal a pest megyei tanács elnökévé választotta balogh lászlót, az mszmp pest megyei bizottsága volt titkárát. /mti/  
vir,ká/gw olt  
17.45 070185 0192

-.-

sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 7. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

|           |               |
|-----------|---------------|
| párizs    | 2 fok,        |
| london    | 4 fok,        |
| osló      | -11 fok,      |
| stockholm | -13 fok,      |
| helsinki  | -25 fok,      |
| berlin    | -10 fok,      |
| varsó     | -14 fok,      |
| leningrád | -17 fok,      |
| moszkva   | -9 fok,       |
| kijev     | 2 fok,        |
| prága     | -9 fok,       |
| bécs      | -10 fok,      |
| róma      | 3 fok,        |
| madrid    | 3 fok,        |
| belgrád   | -9 fok,       |
| bukarest  | -6 fok,       |
| szófia    | -5 fok,       |
| athén     | 15 fok. /mti/ |

kf/sl/gw olt  
17.49 070185 0797

B/A

-.-

bel

- 37 -

1985.01.07.

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte kevés felhő, majd erős felhősödés és havazás várható. a hőmérséklet kedden kora délután -8 és -13 fok, szerdán hajnalban -14 és -18 fok.

csehszlovákia:

eleinte kevés felhő, majd dél felől megnövekszik a felhőzet és kisebb havazás is lehet. a hőmérséklet kedden kora délután -10 és -15 fok szerdán hajnalban -13 és -18 fok.

szovjetunió:

lassan csökken a felhőzet és átmenetileg kevés felhő valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután -9 és -14 fok, szerdán hajnalban -16 és -21 fok.

románia:

lassan csökken a felhőzet és átmenetileg kevés felhő valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután -9 és -14 fok, szerdán hajnalban -15 és -19 fok.

jugoszlávia:

eleinte kevés felhő, majd erős felhősödés várható jelentős mennyiségű havazással, hófúvás is lehet. a hőmérséklet kedden kora délután -9 és -13 fok, szerdán hajnalban -13 és -17 fok. /mti/

kf/sl/il olt  
17.57 070185 1142

B/A

-.-

sb0053 1 130 mtib1057

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0070 mtib1041 sz. budapestre érkezett .... című hírünk címében és 1. bek. 2-3. sorában a név helyesen:

... az algériai nemzeti felszabadítási front /fln/ pártjának

küldöttsége ...

/mti/ gw  
19.28 070185 0297

--

sb0054 1 150 mtib1060

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0068 mtib1039 sz. munkásgyűlés gödöllőn ... című hírünk címében és 1 bek. 3-4. sorában a gyár pontos neve:

gödöllői árammérőgyár

/mti/ gw olt  
20.03 070185 0222

--

sb0055 4 180 mtib1061

nyiregyházán 12 ezer lakás fűtés nélkül maradt

1985. január 7. - hétfőn kétszer fűtés nélkül maradt nyiregyházán 12 ezernyi lakás. az első meghibásodás vasárnapról hétfőre virradó éjjel történt. a megyei távhőszolgáltató vállalat azonnali készültséget rendelt el, s az egyik gerincevezeték kiiktatásával reggel megindulhatott a fűtés a város nagy részében. a mínusz 10 fok alá süllyedt külső hőmérsékletben a megfeszített munka ellenére is az ugynevezett örökös földi lakótelepre csak a délutáni órákban juthatott el 1700 lakásba a meleg. este azonban ismét leállt a fűtőközpont. az újabb üzemzavart gyorsan kijavították, és így nyiregyházán helyreállt a távhőszolgáltatás. /mti/

gg/ács/gw olt  
20.23 070185 0698

PA

--

sb0056 4 150 mtib1062

áramkimaradás

1985. január 7. - a nemzetközi kooperációs villamosenergia-rendszerben hétfőn bekövetkezett üzemzavarok miatt az automatikus berendezések több körzetben kikapcsolták az áramot. az áramkimaradás a fővárosban és vidéken is több körzetet érintett. a jelzések szerint az esti csúcsterhelés csökkenésével ismét visszakapcsolnak az automaták, s újra áramhoz jutnak az érintett körzetek. /mti/

sb/gg/gw olt  
20.35 070185 0428

--

sb0057 4 150 mtib1063

a főutak járhatók, a mellékutak havasak, sikosak /1. rész/

1985. január 7. - az utinform esti tájékoztatása szerint hétfőn nem alakult ki jelentős havazás, csak hószállingózás volt az ország egyes részein. a főutak az egész országban járhatók, ám az autósok óvatosan vezessenek, mert egyes utszakaszokon jégbordák alakultak ki, s kocsijuk könnyen megcsuszhat. az autópályákon is a haladósáv a jobban járható, az előző-sávban gyakori a jégborda, tehát a nagy sebességtől tartózkodjanak. a sikos, havas és erősen jégbordás mellékutakra térve tovább kell csökkenteni a sebességet, különösen a pótkocsis teherautóknak.

borsod megyében lényegesen csökkent a szél erőssége és megszűntek a hóátfúvások. a megye három alsóbbrendű útján azonban kisebb, egy-két kilométeres szakasz járhatatlan, bár más utvonalakon valamennyi község megközelíthető. fáradhatatlanul dolgoznak a miskolci közuti igazgatóság hómarói, hóekéi és ha a szél nem támad fel újra, akkor az éjszakai órákban megtisztítják az akadályoktól a még járhatatlan utszakaszokat is. a dunántul egyes területein is nehezen járhatók a mellékutak, a közuti igazgatóságok munkagépei azonban pihenés nélkül dolgoznak, hogy mielőbb megtisztítsák az akadályoktól az utburkolatot. a mávinform-tól kapott felvilágosítás szerint a belföldi közlekedés zavartalan, ám a nemzetközi expresszvonatok már tetemes késéssel érkeznek az országba, illetve budapestre. egyebek között délelőtt három és fél órát késett a tiszta és a báthory expressz, délután pedig a bukarest felől jövő balt-orient expressz a menetrendben jelzett időpontnál négy és fél órával később, csak 16 óra 50 perckor futott be a nyugati pályaudvarra. a nemzetközi expresszvonatok késéséről a hozzátartozókat, ismerőseiket váró érdeklődők a 224-052 telefonszámon kaphatnak felvilágosítást.

BA

a szokatlanul kemény hideg sok gondot okoz a fővárosban a még városi gázzal ellátott lakóterületeken, főként a iv., a viii., a ix., a xi. és a xiv. kerületben. elsősorban a városi gáz nedvességtartalmának kicsapódása, elfagyása zavarja az ellátást, az emeleteken pedig csökkenti a nyomást, hogy a korábbihoz viszonyítva 30-40 százalékkal nőtt a fogyasztás. több száz bejelentés érkezett a fővárosi gázművekhez, s ezért megerősített szerelőbrigádok járják ezeket a kerületeket, hogy mielőbb elhárítsák a hibát és helyreállítsák a gázellátást. /folyt. köv./

sb/gg/gw  
21.15 070185 2392

--

sb0058 4 150 mtib1064

a főutak járhatók ... /2. rész/

a távfűtésben is gondot okoz a kemény hideg, elsősorban a fűtőművek tüzelőanyag váltásának, átállításának átmeneti időszakában. a folyamatos mérések szerint a főváros 220 ezer távfűtött lakásának megközelítőleg egy százalékában nem érte el átmenetileg a hőmérsélet az előírt 20 fokot. legutóbb főként a csepeli körzetet érintette ez az átmeneti zavar.

az esti órákban a nemzetközi kooperációs villamosenergia-rendszerben bekövetkezett üzemzavarok miatt a magyarországi hálózat egyes körzeteiben az automatikus berendezések kikapcsolták az áramot. a nemzetközi hálózat esti csúcsterhelésének csökkenésével, helyenként néhányórás áramkimaradás után az automatikus berendezések ismét bekapcsolódtak, s helyreállították az áramszolgáltatást. /mti/

sb/gg/gw olt  
21.18 070185 0809

--

sb0059 4 180 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 7.

sb0001 fejlődő mezőgazdasági termelési rendszerek  
sb0002 egészségügyi szakmai programok  
sb0003 a tanácsi vállalatok tavalyi mérlege /1. rész/  
sb0004 a tanácsi vállalatok tavalyi mérlege /2. rész/  
sb0005 pályázat szakmunkás-fiatalok katonai főiskolai...  
sb0006 kongresszusi verseny mezőhéken  
sb0007 ipari üzemek a fogyasztási szövetkezetekben  
sb0008 olcsó házi és utcai cipők dunaföldvárról  
sb0009 a hét kulturális programjaiból /1. rész/  
sb0010 a hét kulturális programjaiból /2. rész/  
sb0011 a hét kulturális programjaiból /3. rész/  
sb0012 együttműködés a vállalatalapítás menedzselésében  
sb0013 filmek az objektív studióból /1. rész/  
sb0014 filmek az objektív studióból /2. rész/  
sb0015 havazás az ország keleti részén  
sb0016 szamosi károly kitüntetése  
sb0017 vadászati téli egyetem  
sb0018 hangversenysorozat általános iskolásoknak  
sb0019 lakástüzek  
sb0020 elhunyt báthori pál  
sb0021 elmarad az orgonaest  
sb0022 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0023 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0024 gyémántlakodalom  
sb0025 gerencséri jenő kitüntetése  
sb0026 a fővinform tájékoztatója  
sb0027 küldöttség utazott prágába  
sb0028 statisztikai tárgyalás  
sb0029 bőripari bemutató  
sb0030 elhunyt orosz istván  
sb0031 szünetel a lhajójárat  
sb0032 agrárszakemberek továbbképzése  
sb0033 fáznak a háziállatok - és a vadak is /1. rész/  
sb0034 fáznak a háziállatok - és a vadak is /2. rész/  
sb0035 vastag jégtáblák a folyókon - készenlétben a jégtörők  
sb0036 munkásgyűlés gödöllőn a ganz árammérő gyárban  
sb0037 földrajzi szabadegyetem sopronban  
sb0038 bp.-re érkezett az algériai nemzeti felszab. front pártküld.  
sb0039 győrben mínusz 25 fokot mértek  
sb0040 a dunaujvárosi amatőr műhely kiállítása  
/folyt. köv./ kö/-vi  
21.33 070185 1763

B/2

--



bel

- 42 -

1985.01.07.

sb0060 4 180 mtib1067

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 fehérváry ferenc fotóművész kiállítása  
sb0042 műsorváltozás  
sb0043 básti lajos emlékkiállítás  
sb0044 szovjet bankelnök hazánkban  
sb0045 az mnb árfolyamai /1. rész/  
sb0046 hójelentés  
sb0047 az mnb árfolyamai /2. rész/  
sb0048 időjárásjelentés  
sb0049 a pest megyei tanács ülése - költségvetés /1. rész/  
sb0050 a pest megyei tanács ülése - költségvetés /2. rész/  
sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0052 a környező országok időjárása  
sb0053 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0054 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0055 nyiregyházán 12 ezer lakás fűtés nélkül  
sb0056 áramkimaradás  
sb0057 a főutak járhatók - a mellékutak havasak, sikosak /1./  
sb0058 a főutak járhatók - a mellékutak havasak, sikosak /2./  
sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: izsák erika, fehér péter, sebestyén tibor,  
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
21.34 070185 1087

BA 21.34

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. január 8.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

szakosított gépjavítás - startra készek a mezőgazdasági repülőök

1985. január 8. - sikeres évet zárt a mém repülőgépes szolgálata; összesen 5,4 millió hektárra permeteztek növényvédőszeret, szórtak ki műtrágyát. a légi vegyszerezés iránt a fejlett agrotechnikát alkalmazó termelési rendszerek térhódítása nyomán mindinkább növekszik a mezőgazdasági üzemek érdeklődése, mivel a repülőök gyorsabban, megbízhatóbban dolgoznak a hagyományos földi gépeknél. az üzemeltetési költségek ugyan magasabbak, mégis kifizetődő a gépek bérelése az állami gazdaságoknak, szövetkezeteknek.

az üzemköltségek csökkentésére, a gazdaságosság fokozására 1985. január 1-től új rendszerben dolgoznak a mezőgazdasági repülőök. négy önállóan gazdálkodó bázist alakítottak ki. ezzel is fokozták az érdekeltséget az ésszerű, olcsóbb megoldások alkalmazására. elsősorban a javításoknál kínálkozik lehetőség a kiadások mérséklésére. az ujak helyett a még használható alkatrészek feljavításával - miután igen drága egy-egy repülőgép vagy helikopter-alkatrész -, évi százmillió forintnál is nagyobb összeg takarítható meg. ugyanígy a motorok pontosabb beállításával a gépek fogyasztása is csökkenthető, s gazdaságosabbá válik a repülés.

a bázisok szakosodása is újabb költségmegtakarítást jelent. a kaposvári telep a merevszárnyú gépek felújítására rendezkedett be, sőt a hazai repülőök mellett csehszlovák, lengyel és jugoszláv hasonló típusú gépek javítását is elvállalta. ehhez hasonlóan budaörsön a helikoptereket, szolnokon és nyiregyházán a repüléshez kapcsolódó különféle gépeket, berendezéseket hozzák rendbe.